

烟台焚毁七万株进口“毒苗”

□执法部门没有一烧了之,而用高温锅炉废物利用 □有毒葡萄苗木一旦种植,毒素传播将造成大绝产



查处。

销毁。

本报讯(YMG记者 孟宪臣 通讯员 卞志欣 高慧 王天浩 摄影报道)昨日,自意大利进口到蓬莱、被烟台口岸查获的70000株有毒葡萄苗木被销毁。期间,历时10多小时的连续焚烧,有毒苗木最终化为蓬莱紫荆山街道办事处家庄村一家企业的生产蒸汽。据悉,此次有毒葡萄苗木销毁量居全国之最,同时也是烟台口岸首次发现有有毒葡萄苗木。

昨日一大早,记者驱车到达蓬莱紫荆山街道办事处家庄村。一家企业的生产蒸汽锅炉房外,分装在225只箱子内的进口有毒葡萄苗木整整堆成了一堵墙。早上7时,第一只纸箱被检查人员王天浩投入高温锅炉,大火熊熊燃烧,有毒苗木瞬间付之一炬。销毁完毕,检查工作人员将专业消毒溶液——20%的次氯酸钠装入喷壶,对场地和运输工具进行了喷洒消毒,确保疫情不扩散。

烟台检验检疫局植检处水果科徐明艳介绍,今年7月9日,他们受理烟台华诚报检代理公司代理的烟台某葡萄酒物料有限公司报检业务,是进口到蓬莱的意

大利葡萄苗木一批,共计225箱,70000株,价值60830欧元(折合人民币567884元)。经检验检疫人员按照《进境苗木检验检疫工作程序》和《山东进境植物繁殖材料检验检疫监督管理工作规范》等文件要求,随机抽取了95株葡萄苗木送实验室检测。8月25日实验室告知,经实验室检测,这批苗木含有“葡萄卷叶病毒3”。

“之后,我们送经中国检验检疫科学院复核,从其中一个样品中同样检出葡萄卷叶病毒3。”徐明艳告诉记者,山东检验检疫局相关负责部门最终指示,对该批有毒葡萄苗木采取高温焚烧的方法进行销毁。

“这次销毁的进口有毒葡萄苗木不光是全国数量之最,也是山东省首次从进境葡萄种苗中截获检疫性有害生物。”徐明艳说:“葡萄卷叶病毒3危害重,它不同于病毒1和2,只能通过嫁接传播,病毒3则可以退过多种粉介进行传播,引起葡萄品质减退,产量减少20至50%。”

进一步采访中,记者了解到,近几年,随着烟台葡萄酒业和葡萄种植业的发展,

每年引进的葡萄种苗数量呈稳步上升趋势,尤其是蓬莱市,葡萄酒生产规模达到年产量15万吨、葡萄基地面积15万亩,实现销售收入37亿元,利税9亿元,蓬莱也已经成为国内嫁接苗木种植面积最大的优质葡萄产区。蓬莱输出的葡萄苗木已在陕西、云南、河北等10多个省、自治区“扎根”,占据了国内市场份额的70%。

“若此批进口有毒苗木被种植,对整个蓬莱的葡萄酒产业的市场影响势必会造成恶劣影响。”检疫专家介绍,这批苗木在抽检中被查出“葡萄卷叶病毒3”,一旦种植,这类病毒可通过花粉媒介传播,造成绝产。据悉,此次进口有毒苗木的经济损失全部由对方赔付。

□编辑感言 为绿色销毁叫好

烟台口岸严格执法,成功拦截70000株有毒进口葡萄苗木的做法值得叫好!令人称道的还不止于此,我市检验检疫部门“绿色销毁”、废物利用的做法同样值得拍手称快。

多年来,相关部门销毁其它违规产品,如有关部门处理违禁渔网、查缴老虎机等,多采取简单的焚烧或者碾碎方式。这一方面与处理条件不具备,没能找到更好的销毁方式有关;另一方面也与相关部门缺乏节约、环保这根“弦”相关。

简单的付之一炬等处理方式,显然与当前国家大力倡导的节约资源、低碳环保理念格格不入。面对价值不菲、像一堵墙一样高的进口有毒葡萄苗木,我市检验检疫部门将其运送到企业,用高温蒸汽锅炉销毁,并依照相关规定,用专业消毒溶液对场地和运输工具进行了喷洒消毒。期间,历时10多个小时,有毒苗木最终化为一家企业的生产蒸汽。这种用“环保销毁”代替“一烧了之”的做法正逐渐成为各地执法机关的普遍共识,值得推广。

一言以蔽之,希望其他执法部门在处理类似物品时,能够做到“绿色销毁”,尽量实现废物利用、不留后患。

北京现代 中级轿车领翔

2.0自动豪华型
价格173800元,黑色
百公里油耗仅7升
有诚意者可优惠

联系电话
6631206
13235355383

进口韩国双龙

奔驰技术
2.0T自动豪华型柴油版
价格295000元,黑色
百公里油耗仅6升
有诚意者可优惠

联系电话
6631206
13235355383

订版热线

6631206

晚报小记者 采访杨红樱

上千小读者排队等签名

本报讯(YMG记者 邵壮)昨日上午9时,在市青少年宫多功能厅,著名儿童文学作家杨红樱受新华书店邀请,在这里举办小读者见面会,200名烟台晚报小记者获邀参加,并现场对杨红樱进行了互动式的采访。在之后的签名售书活动中,上千名烟台小读者排队等待签名,场面壮观。

小读者见面会上,小记者们的问题可谓五花八门——“您的‘作文’为什么写得这么好?”“书中的马小跳是真人吗?”这些充满了童趣又不乏智慧的提问把杨红樱逗得直乐。杨红樱也不愧为国内最受欢迎的儿童文学作家,所有回答都被“翻译”成孩子式的语言,同样让小记者们开心不已。最后,杨红樱还寄语烟台晚报的小记者:“只要有一双会发现的眼睛,有一颗容易感动的心,就会写出好文章。”之后在大街购书中心门前举行的签名售书活动中,上千名烟台小读者排队等待,长长的队伍几乎可以把书城包围起来,让人不禁感叹杨红樱对孩子的巨大吸引力。

另外,由烟台晚报、明天出版社及烟台市新华书店共同举办的“用幸福的笑脸为城市添彩”烟台市小学生摄影大赛正式启动。孩子们,拿起手中的相机,寻找发现校园里最动人的笑脸吧。此次摄影大赛面向全市少年儿童举行。小选手可以用简单的文字叙述笑脸背后的故事以及自己的感受,然后和照片一起发至邮箱:xiaoliyanyantai@163.com。

晚报福彩快讯

10月16日晚,中国福利彩票3D游戏第2010282期开奖号码为144。

“齐鲁风采”电脑福利彩票23选5玩法第2010282期开奖号码为2,4,9,22,23。

喜讯:14日晚,双色球2010120期开奖中,龙口市黄城37068104投注站中出1注63万元双色球二等奖,这是我市10月份中出的第6注双色球二等奖。

(福乐)

体彩开奖公告

排列3、排列5第10282期中奖号码:5、3、8、3、7。

大乐透第10121期中奖号码前区:21、22、31、32、34,后区:02、12。

联网22选5第10282期中奖号码:05、06、13、17、18。

买体彩“顶呱刮”,送港澳5日游。从10月18日至11月17日,凡在山东省境内购买体彩“顶呱刮”即开彩票且单票中奖金额满1万元的彩友即可免费参加“港澳5日游”活动。

三胞胎兄妹,你们好吗?

□12年前,晚报报道引关注 □12年后,爱心人士再探访

本报讯(YMG记者 何晓波 通讯员 王俏妍)15日,在海阳市小纪镇泉水村,本报一直关注的三胞胎兄妹迎来了12岁生日。12年前,本报《有了三胞胎 愁坏一家人》消息报道了泉水村村民初希义家里生下3胞胎,因家庭贫寒陷入抚养困境,各界对三胞胎给予了无私帮助。

本报消息见报后,好心市民纷纷伸出援助之手,给予持续的关心和帮助。2010

年10月15日中午,烟台迎祥金店工作人员和几名爱心人士一道再次前往初希义家,探望初峰、初鸿、初霞这三胞胎兄妹。正在海阳市小纪镇第三初级中学读初中一年级的初峰、初鸿、初霞兄妹中午回到家里,工作人员特地送上了一个三层塔状大蛋糕、文具和生日红包等,爱心人士、本报记者还送上了三套新衣服、慰问品。

三兄妹的班主任老师刘金波介绍,三

个孩子在学校学习特别刻苦,乐于助人,初峰从小学至今一直保持着全年级第一名。据了解,为了减轻这个三胞胎家庭的负担,学校还特地为他们申请了贫困生补助金。

看着满屋子前来给他们“过生日”的爱心人士,三胞胎兄妹感动地说,他们一定会好好学习,希望将来学有所成,以回报《烟台晚报》和社会各界人士的厚爱。

中国体育彩票 CHINA SPORTS LOTTERY

买体彩顶呱刮 到港澳双飞5日游

活动时间: 2010年10月18日-11月17日

吃住行五日游全免费
品港澳美食住星级酒店
逛香港迪士尼游乐园
乘船夜游维多利亚港
参观澳门葡京大赌场
游览妈祖庙渔人码头

活动详情查询体彩投注站或山东体彩网www.sdtdl.com

澳门妈祖庙 维多利亚港湾 葡京大赌场 迪士尼乐园